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I N D L E D N I N G

Denne brugerundersøgelse er udarbejdet

i februar 2018 med henblik på at belyse,

hvordan Center for Børnelivs læsere

bruger viden fra centerets nyhedsbreve i

deres arbejde med børn, unge og

familier. Resultaterne er baseret på et

spørgeskema udfyldt af abonnenter på

Center for Børnelivs nyhedsbreve.

 

52 læsere udfyldte spørgeskemaet, der

både indeholdt lukkede variable og åbne

variable med mulighed for fritekst. 4

respondenter blev efter aftale

interviewet over telefonen, hvor de fik

mulighed for at uddybe deres svar. 
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Hvem har svaret på undersøgelsen?

Aldersfordeling Kønsfordeling

Diagrammet viser, at størstedelen af respondenterne er sundhedsplejersker. Kategorien ”Andet”
omfatter bl.a. projektledere, konsulenter og daginstitutionsledere.
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Andet

For at være
opdateret på den
nyeste forskning

om børn og unge 

For at få kvalificeret
viden jeg kan bruge

i mit arbejde

Fordi jeg er
interesseret i

børneområdet

For at få inspiration til
konkrete værktøjer/

indsatser til brug i mit
arbejde 

Hvorfor læser du Center for Børnelivs nyhedsbreve?
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Børn og unges seksualitet 

Børn som pårørende 

Mor i den moderne familie 

Børn og unges søvn 

Trivsel efter skilsmissen 

Flygtningsbørn i Danmark 

Børn og sprog 

Legens betydning 

Far i den moderne familie 

Hvilket af følgende temaer har været relevante for dig?

Respondenter havde mulighed for at vælge flere temaer

Respondenter havde mulighed for at vælge flere svarmuligheder
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Hvor ofte læser du Center for Børnelivs nyhedsbreve?
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Jeg læser det hver gang/
næsten hver gang

Jeg læser det en
gang imellem

Jeg har læst det
en enkelt gang

Jeg læser ikke
nyhedsbrevene
2%

79 % læser Center for Børnelivs nyhedsbreve hver gang, eller

næsten hver gang, det udkommer

85% har brugt indholdet fra nyhedsbrevene på deres arbejdsplads

 

Nøgletal
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Det siger vores læsere om nyhedsbrevenes form og indhold

"Formen på nyhedsbrevene er god! Det er supergodt, fordi der ikke er tid til at læse

flere sider i sådan en travl hverdag"

"For mig er det godt, at nyhedsbrevene giver overblik over forskningen på et bestemt

område. Når de er lidt korte, så kan man lige følge med"

"I den her elektroniske verden er det rigtig godt med et elektronisk nyhedsbrev, som er

let delbart med kolleger"

"Jeg synes nyhedsbrevene er rigtig interessante, fordi I giver et bredere syn på tingene"

"Formatet på nyhedsbrevet er vældig fint - artiklerne er velskrevne og appetitlige"

"Det er dejligt, at jeres fokus er lidt bredt - børn, familier og deres udfordringer er jo et

bredt felt"

Socialrådgiver

Pædagogisk konsulent

Sundhedsfaglig konsulent

Pædagog og kandidatstud.

Pædagogisk konsulent

Sundhedsfaglig konsulent
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Nyhedsbrevene har været relevante i mange forskellige sammenhænge i forhold til
det tværfaglige samarbejde og den tværfaglige indsats. Endvidere benytter jeg viden
fra nyhedsbrevene i forhold til, hvad det er vi skal være opmærksomme på, når vi
strategisk udvikler børneområdet i kommunen.
 

Ledende sundhedsplejerske
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I hvilke situationer har indholdet fra nyhedsbrevene været

relevant på din arbejdsplads?

Jeg har ikke brugt
nyhedsbrevene som

forberedelse til møder

Jeg har brugt
nyhedsbrevene til at

blive klogere i en
konkret sag

Jeg har brugt
nyhedsbrevene som
inspiration forud for

eller efter et kursus om
samme emne

Jeg har ikke brugt
nyhedsbrevene i mit arbejde

Andet

Respondenter havde mulighed for at vælge flere svarmuligheder
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Det siger læserne om at bruge nyhedsbrevene i deres arbejde

Jeg videregiver nyhedsbreveme til mit personale som generelt arbejder med alle de

emner, som har været omdrejningspunkt i alle nyhedsbrevene. Mit personale - som er

sundhedsplejersker, psykologer og famileterapeuter - bruger nyhedsbrevene i

enkeltsager og som generel viden i deres praksis.

Hvis nyhedsbrevene omhandler noget der lige rører sig i mine sager, så bliver jeg

interesseret i at læse det hele og gå i dybden med, hvad I skriver

Nyhedsbrevet om børns seksualitet har jeg delt med både sundshedsplejersker og mit

tværfaglige lederteam, og vi har snakket om at lave en fagdag med fokus på emnet

Nyhedsbreveme er et godt afsæt for personalemøder

Jeg har brugt nyhedsbrevene til at holde mig opdateret på forskellige områder, mens

jeg studerer på kandidatuddanelsen i pædagogisk psykologi

Ledende sundhedsplejerske

Socialrådgiver

Sundhedsfaglig konsulent

Pædagog

Pædagog og kandidatstud.




